

舞阳县消防救援大队

舞阳县消防救援大队突发事件依法处置能力的情况说明

2021 年来，在舞阳县委、县政府的正确领导下，舞阳县消防救援大队牢记全灾种、大应急职责使命，提升防范化解重大安全风险的能力，保障全县应急安全、人民群众生命财产安全。大队积极向县政府请示汇报，联合县单位、县生产企业开展实战联训联席处置演练等，依法开展队伍实战能力建设，加强大队应对突发事件能力。

一是提高突发事件依法处置能力。舞阳县消防大队制定《舞阳县消防大队联勤联训方案》，坚持从实战需要出发，以业务训练，单位熟悉为主，不断提高队伍训练质量和辖区情况熟悉程度，充分发挥现役消防队和其他形式消防队优势，形成协调高效的战斗整体，通过加强平时练兵备战增强队伍快速反应和处置能力，全面提升社会抗御火灾和应急救援能力。

二是舞阳县消防大队依法依规落实方联勤联训方案内容，开展辖区重点单位熟悉演练工作。2021 年大队联合天行化工、永银化工等企业和交通运输、环保等县单位开展经开区化工园区综合应急演练、漯河市危险品运输突发事件应急演练。2022

年，对西部酒城等娱乐场所持续开展微型消防站联合处置实战演练，联合辖区金大地等化工企业开展模拟事故处置演练。2023年，大队持续加强县乡镇专职队建设，开展辖区专职队应急拉动演练，举办县专职队比武竞赛提升专职队消防安全处置能力水平。

舞阳县消防大队针对灾害事故种类分级分类，以应急演练预案提升依法预防突发事件、先期处置和快速反应能力。通过这样定期的应急演练活动，提高了我县消防应急突发事件联动联席能力，增强生产单位风险防范意识。

舞阳县消防救援大队

2023年6月30日

